SŁOWNICZEK

TBS - Towarzystwo Budownictwa Społecznego: Spółka z o. o., spółka akcyjna, bądź spółdzielnia osób prawnych, działająca w oparciu o zapisy Ustawy o niektórych formach popierania budownictwa mieszkaniowego, której przedmiotem działania jest przede wszystkim budowa domów mieszkalnych i ich eksploatacja na zasadach najmu (patrz Rozdział 4 Ustawy o niektórych formach popierania budownictwa mieszkaniowego).
Spółka - Towarzystwo Budownictwa Społecznego Spółka z o. o. w Kutnie. Ustawa o niektórych formach popierania budownictwa mieszkaniowego - jest to ustawa z dnia 26 października 1995 roku (Dz. U. nr 98 poz. 1070 z późn. zm.), między innymi regulująca działalność TBS-ów, oraz Krajowego Funduszu Mieszkaniowego, który udziela kredytu na sfinansowanie części działalności TBS-ów.
Wniosek Kredytowy - Jest to wniosek, jaki musi złożyć TBS, jeżeli chce uzyskać kredyt ze środków KFM. Wysokość kredytu nie może przekroczyć 70% kosztów inwestycji. Dane zawarte we wniosku kredytowym stanowią podstawę do ustalenia w umowach przedwstępnych ze Spółką wysokości czynszu opłacanego przez najemców i wkładu partycypacyjnego wpłacanego przez partycypujących.
Partycypant - osoba, która zobowiąże się do pokrycia max. do 30% wartości mieszkania, w zamian za co otrzymuje prawo do wskazania najemcy. Partycypant może być najemcą.

Umowa partycypacji - umowa zawierana pomiędzy Spółka a partycypującym po uzyskaniu przez Spółkę promesy kredytowej z KFM, określająca prawa i obowiązki stron wynikając z faktu zobowiązania się partycypującego do wpłacenia wkładu partycypującego.
Wkład partycypacyjny - kwota, którą partycypujący zobowiązuje się pokryć tytułem uczestnictwa w rzeczywistych kosztach budowy mieszkania. Kwota ta będzie wynosiła max. do 30% wartości mieszkania. Kwota ta zostanie uściślona przez Spółkę po uzyskaniu promesy kredytowej z KFM i po rozstrzygnięciu przetargów na wykonawstwo inwestycyjne.
Umowa najmu - umowa podpisywana prze Spółkę z najemcą (najemcami) w następstwie podpisania umowy partycypacji 

Najemca - osoba (osoby) wskazana przez partycypującego do zamieszkania w zasobach mieszkaniowych Spółki.
Czynsz - kwota, którą najemca będzie obowiązany do uiszczania każdego miesiąca na rzecz Spółki za wynajęcie mieszkania. Zgodnie z ustawą, wysokość czynszu nie może być wyższa w skali roku niż 4% wartości odtworzeniowej mieszkania. Rzeczywista wysokość czynszu ustalana będzie corocznie przez Spółkę i na jej wniosek zatwierdzana przez Radę Gminy Warszawa-Bemowo.
Kaucja - kwota, którą najemca zgodnie z umowa najmu mieszkania zobowiązany jest wpłacić do Spółki najpóźniej w dniu objęcia lokalu. Kaucja ma charakter zwrotny i zabezpiecza terminowe opłacanie czynszu oraz pokrycie ewentualnych zniszczeń powstałych w trakcie okresu najmu. Wysokość kaucji będzie wynosiła wysokość rocznego czynszu.
